NPOMOPLIA

MaTtemaTtuka, 6 Knacc



Onpegenexne nponopumu

PaBeHCTBO ABYX OTHOLIEHWUIM HA3LIBAETCS MPONOPLMEN.
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KpaiHue 1 cpepHue YneHsl nponopLmu

a:b=c:d
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rae a, b, ¢, d uneHbl nponopumu, a u d = KparHKe YneHbl NPONOPLMM, C U b — CpeaHHe YneHbl NPONOPLMM.

CPEeAHME YneHbl NPONopPLMM

a:b=c:d

KPAWHKUE YneHbl MPONopPLMHK




OCHOBHOE CBOMCTBO NPOMNOPLMH

a_c
[pueeném oTHOWEHMS B Nnponopumm K obluemy 3HameHaTento b * d, ans 3TOro YMHOXUM YUCIUTEND
M 3HOMEHQATENb NeBOM YaCTH PABEHCTBA HA d, O YUCAUTENb M 3HAMEHATENb NPABOM YACTM PABEHCTBA Ha b
a‘d_cb
Ecnu paeHel 3HOMEHATENM, TO U YUCAUTENM PABHBIX APO6eN ToXe PaBHbI:
a*b=c-d

[pou3seaeHmne KpaiHUX YUNEHOB NPONOPLUMM PABHO NPOU3BEAGHHIO €8 CPEAHMX YNEHOB.
Ecnrma:b=c:d 10a-d=c'b

A Haobopor:
ecma-d=c-b, 10




OcHoBHOE CBOWMCTBO NpONoOpLUHK

PaccmoTpum nponopumio: 16 = 20
PRATPEERES 8 W

[To OCHOBHOMY CBOMCTBY NpONOpLMK:

16-14=28"-8
224 =224

3anuwem M3 JAHHbIX YUCEN BCEe BEPHbIE NPONOPLMM:
8:16=14:128,
14:8=28:16,
16:28=8: 14,

16:8=28:14




Pewenune nponopumu. [Npumep

B nponopuumn 4 uneHa, ecnu HeM3BECTEH OAMH M3 HWUX, O TPU OCTANbHbIE U3BECTHBI, TO MOXEM HAMTH
HEM3BECTHBIX YEH, 3TO 3HQYUT PELLUTL NPONOPLMIO.

gpwmep. o
eWnTb NPONOPLMIO: — = —
3 6
Cnocob | Cnocob 2
YmHoxmm obe yactu nponopumn Ha HOK (3, 6) = 6. [TpmMeHM OCHOBHOE CBOMCTBO NPOMOPLMH:
X.6=14. 6-x=314
3 6 x=42:6
K el x=7
3 6
x*2=14-1 \
x=14:2



3apaya

#) YueHuku 6 knacca nownu B noxop. B nepsbiit aeHb onm npowwnu 24 km 3a 4 vaca.
® CKONbKO YOCOB OHM AOMNXHBI UATM BO BTOPOM A€Hb, ECNIU MNAHUPYIOT NPOITH 36 KM C TOM Xe CKOPOCTbIO?

Pewenue.

Yem gonbwe (bonblie yacos) ByayT MATU WECTUKNACCHMKM, TeM BONbLIMIA NYyTb OHKM NPOMAYT.

[ycTb BO BTOPOM A€Hb WECTUKIACCHMKM DyayT B NyTH X 4acoB. B nepsbiit feHb oHu npownu 24 km 3a 4 v,
BO BTOPOW A€Hb OHU NPOMAYT 36 KM 3a X 4.

1 -5 neHb 2-i neHb Cocraenm nponopumio: 24 :4=36:x
® >
24 km 30 4 4 36 kM 30 ¢y [To ocHOBHOMY CBOMCTBY MpONOPLMM
24-x=4-36
x=4-36:24
x =6 (u

— JOMXHbI MATU LECTUKIACCHMUKM
BO BTOPOW A€Hb.

OrTeeT: 6 yacos.



